
 COMUNE DI VALLELAGHI 

(Provincia di Trento) 

 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE IN DATA  06 aprile 2018 
 

L’anno duemiladiciotto (2018), il giorno sei (06) del mese di aprile, alle ore 20,00, nella sala consiliare del palazzo municipale 
di Vezzano si è riunito il Consiglio Comunale. 
 
PRESIEDE il sig. Claudio Margoni. 
 
SONO PRESENTI i sigg.ri: Bressan Gianni, Beatrici Silvano, Bonomi Cristina, Castelli Andreana, Decarli Paolo, Depaoli Roberto, 
Depaoli Verena, Margoni Claudio, Miori Lorenzo, Pisoni Roberto, Rigotti Lucio, Ruaben Patrizia, Sommadossi Federico, 
Sommadossi Rudi, Verones Michele, Zanella Armando. 
 

SONO ASSENTI i sigg.ri: Forti Noris, Sommadossi Luca 

 
PARTECIPA il dott.ssa Monica Cagol, incaricata della redazione del verbale. 
 
Alle ore 20,00 il Presidente accertata l’esistenza del numero legale per poter deliberare in prima convocazione, essendo 
presenti n. 16 consiglieri, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta, invitando il Consiglio comunale ad esaminare ed 
assumere le proprie determinazioni sulle proposte di deliberazione iscritte all’ordine del giorno e sugli argomenti trasmessi 
in via d’urgenza. 
 
Prima di dare avvio ai lavori il Presidente propone di individuare i Consiglieri comunali signori Cristina Bonomi e Lorenzo 
Miori quali scrutatori per la seduta in corso. 
 
Il Consiglio, valutato il contenuto dei punti iscritti all’ordine del giorno, approva le proposte di deliberazione di seguito 
evidenziate e, sugli altri argomenti, adotta le seguenti decisioni: 
 

Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

Riferimento: Approvazione verbale seduta del 28.02.2018 
Il verbale della seduta di data 01.02.2018 viene dato per letto dal momento che lo stesso è stato messo a disposizione dei 
consiglieri comunali che hanno pertanto potuto prendere visione.  
Non vengono sollevate osservazioni.  
Ai sensi dell’art. 57 del regolamento consiliare vigente si considera pertanto approvato 

DECISIONE: Numera Informative del Consiglio (Organo=IC)  

DECISIONE: Numera Informative del Consiglio (Organo=IC)  

 

 Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

1 SIR / 2018 / 271 IC / 2018 / 3 Approvazione verbale seduta del 28.02.2018 

DECISIONE: Numera Informative del Consiglio (Organo=IC)  

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

Riferimento: Libertà di scelta vaccinale - no a misure coercitive sulle vaccinazioni ai minori. 



Assessore Verena Depaoli: a seguito della sospensione del provvedimento decisa nella scorsa seduta e dei successivi contatti 
con il comitato, è stato concordato di respingere la proposta di deliberazione presentata dai cittadini e di presentare un testo 
diverso che possa essere approvato. Gli incontri sono stati molto collaborativi ed il testo concordato, che sarà in approvazione 
al prossimo punto penso possa contemperare le esigenze e sensibilità di tutti. 
Il Presidente mette pertanto in votazione la proposta che viene respinta con n. 16 voti contrari 

DECISIONE: Respinta  

DECISIONE: Respinta Esecutiva a pubblicazione avvenuta - art. 79 c.3 

 

 Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

2 SIR / 2018 / 131  Libertà di scelta vaccinale - no a misure coercitive sulle vaccinazioni ai 
minori. 

DECISIONE: Respinta Esecutiva a pubblicazione avvenuta - art. 79 c.3 

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

Riferimento: Indirizzi sul tema delle vaccinazioni, affinché tutti i minori non vaccinati ma regolarmente iscritti possano 
giungere a conclusione dell'anno scolastico 2017/2018 e dell’anno scolastico 2018/19 
Accertato che nessune consigliere chiede di intervenire in merito, il Presidente mette in votazione la proposta di 
deliberazione concordata in merito al tema vaccinale. 
Con voti favorevoli n. 16 si approva 

DECISIONE: Approvata  

DECISIONE: Approvata Esecutiva a pubblicazione avvenuta - art. 79 c.3 

 

 Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

3 SIR / 2018 / 266 CC / 2018 / 20 Indirizzi sul tema delle vaccinazioni, affinché tutti i minori non vaccinati ma 
regolarmente iscritti possano giungere a conclusione dell'anno scolastico 
2017/2018 e dell’anno scolastico 2018/19 

DECISIONE: Approvata Esecutiva a pubblicazione avvenuta - art. 79 c.3 

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

Riferimento: Seconda variazione al bilancio di previsione 2018-2020 e suoi allegati. 
Federico Sommadossi illustra la variazione di bilancio, soffermandosi in particolare sulle spese di parte straordinaria. 
Al termine dell’illustrazione il Presidente chiede si ci sono domande in merito 
Lorenzo Miori: con riferimento alla variazione per i lavori del parcheggio di Vezzano non mi è chiaro. Adesso stanziamo 
100.000,00 euro e l’anno scorso ne sono stati stanziati altri 50.000? 
Federico Sommadossi: quelli del 2017 non sono stati impegnati perché il parere dei beni culturali è arrivato solo a marzo.  
Lucio Rigotti: quando vengono depositate le variazioni noi vediamo solo i capitoli variati. Dalla prossima volta chiedo di 
vedere anche quale è il totale della spesa corrente, per capire di quanto è aumentata. Inoltre vorrei sapere cosa è il 
capitolo 1202/6 che prevede un aumento di più di 10.000,00 per INAIL del servizio segreteria, a cosa è dovuto? 
Federico Sommadossi: sono sistemazioni fatte dalla ragioneria, non c’è nessuna variazione nella dotazione organica che 
comporti un aumento di spesa. Però nello specifico non conosco le ragioni della variazione. Mi informerò in ragioneria. 
Lucio Rigotti: allora non possiamo votare una cosa della quale non ci vengono fornite spiegazioni. 
Federico Sommadossi: in ogni caso non la votereste ugualmente…. 



Il presidente ritiene chiusa la discussione e mette in votazione la proposta che viene approvata con 12 voti favorevoli e 4 
contrari (Andreana Castelli, Paolo Decarli, Lorenzo Miori, Lucio Rigotti) 

DECISIONE: Approvata  

DECISIONE: Approvata Immediatamente Esecutiva art. 79 c. 4 

 

 Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

4 SIR / 2018 / 278 CC / 2018 / 21 Seconda variazione al bilancio di previsione 2018-2020 e suoi allegati. 

DECISIONE: Approvata Immediatamente Esecutiva art. 79 c. 4 con 12 voti favorevoli e 4 contrari (Andreana Castelli, Paolo 
Decarli, Lorenzo Miori, Lucio Rigotti) 

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

Riferimento: Nomina della commissione per l’assegnazione di locali di proprietà comunale ad associazioni  
Con riferimento alla commissione il Presidente chiede quali siano i candidati alla nomina. 
Verena Depaoli: per il gruppo di maggioranza proponiamo Cristina Bonomi 
Paolo Decarli: per il gruppo di minoranza proponiamo Andreana Castelli 
Essendoci solo due candidati il presidente propone la votazione per alzata di mano. 
La proposta viene approvata con 16 voti favorevoli 

DECISIONE: Approvata  

DECISIONE: Approvata Esecutiva a pubblicazione avvenuta - art. 79 c.3 

 

 Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

5 SIR / 2018 / 267 CC / 2018 / 22 Nomina della commissione per l’assegnazione di locali di proprietà 
comunale ad associazioni 

DECISIONE: Approvata Esecutiva a pubblicazione avvenuta - art. 79 c.3 

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

Riferimento: Convenzione denominata “Associazione Forestale Paganella Brenta” tra i Comuni di Andalo, Cavedago, Fai 
della Paganella, Molveno, Spormaggiore, Terlago e Zambana, finalizzata alla gestione in forma congiunta del patrimonio 
forestale e alla vendita del legname da opera e dei prodotti legnosi uso commercio. Modifica ed integrazione. Esame ed 
approvazione 
Michele Verones da conto della necessità di modificare la convenzione vigente relativa alla associazione forestale Paganella 
Brenta per consentire l’adesione del Comune di Sporminore e per inserire il nome del Comune di Vallelaghi al posto di 
Terlago. 
Lucio Rigotti chiede che vengano illustrati i contenuti della convenzione. 
Michele Verones: l’associazione gestisce le aste del legname e le domande di contributo sul PSR presentate per il tramite 
della convenzione ottengono un contributo maggiore. 
Il Presidente mette pertanto in votazione la proposta che viene approvata con 16 voti favorevoli 

DECISIONE: Approvata  

DECISIONE: Approvata Immediatamente Esecutiva art. 79 c. 4  

 

 Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  



N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

6 SIR / 2018 / 268 CC / 2018 / 23 Convenzione denominata “Associazione Forestale Paganella Brenta” tra i 
Comuni di Andalo, Cavedago, Fai della Paganella, Molveno, Spormaggiore, 
Terlago e Zambana, finalizzata alla gestione in forma congiunta del 
patrimonio forestale e alla vendita del legname da opera e dei prodotti 
legnosi uso commercio. Modifica ed integrazione. Esame ed approvazione 
 

DECISIONE: Approvata Immediatamente Esecutiva art. 79 c. 4 con 16 voti favorevoli 

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

Riferimento: Approvazione del nuovo Regolamento di contabilità. 
Federico Sommadossi da conto che questo regolamento, così come i due che seguono, sono stati approvati all’unanimità 
dalla commissione regolamenti e che sono per lo più regolamenti tecnici. 
Il Segretario comunale illustra brevemente e per sommi capi i contenuti del regolamento. 
Non vengono sollevate osservazioni o domande. 
Il Presidente mette pertanto in votazione la proposta che viene approvata con 16 voti favorevoli 

DECISIONE: Approvata  

DECISIONE: Approvata Esecutiva a pubblicazione avvenuta - art. 79 c.3 

 

 Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

7 SIR / 2018 / 269 CC / 2018 / 24 Approvazione del nuovo Regolamento di contabilità. 

DECISIONE: Approvata Esecutiva a pubblicazione avvenuta - art. 79 c.3 

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

Riferimento: Approvazione regolamento sul procedimento amministrativo e sul diritto di accesso documentale, civico 
semplice e civico generalizzato 
Il Segretario comunale illustra brevemente e per sommi capi i contenuti del regolamento. 
Paolo Decarli chiede che venga sollecitata la comunità di valle ad adottare un regolamento analogo in quanto in una 
occasione precedente è stato negato un accesso per mancanza del regolamento. 
Il Sindaco fa presente che lo potrà riferire in conferenza dei Sindaci ma che non si tratta di un organo che può disporre in 
merito ad un regolamento. Sarebbe meglio se fosse un consigliere della Comunità a richiederne l’approvazione. 
Lucio Rigotti chiede che al regolamento venga data ampia pubblicità, anche sul notiziario comunale in quanto si tratta di un 
regolamento che disciplina strumenti a favore dei cittadini. 
Verena Depaoli assicura che ne sarà data notizia sul prossimo notiziario utile. 
Il Presidente mette quindi in votazione la proposta che viene approvata con 16 voti favorevoli 

DECISIONE: Approvata  

DECISIONE: Approvata Esecutiva a pubblicazione avvenuta - art. 79 c.3 

 

 Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

8 SIR / 2018 / 270 CC / 2018 / 25 Approvazione regolamento sul procedimento amministrativo e sul diritto di 
accesso documentale, civico semplice e civico generalizzato 

DECISIONE: Approvata Esecutiva a pubblicazione avvenuta - art. 79 c.3 



Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

Riferimento: Esame e Approvazione regolamento comunale per la disciplina del servizio di notificazione degli atti. 
Il Segretario comunale illustra brevemente e per sommi capi i contenuti del regolamento. 
Non vengono sollevate osservazioni o domande. 
Il Presidente mette pertanto in votazione la proposta che viene approvata con 16 voti favorevoli 

DECISIONE: Approvata  

DECISIONE: Approvata Esecutiva a pubblicazione avvenuta - art. 79 c.3 

 

 Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

9 SIR / 2018 / 282 CC / 2018 / 26 

 
Esame e Approvazione regolamento comunale per la disciplina del servizio 
di notificazione degli atti. 

DECISIONE: Approvata Esecutiva a pubblicazione avvenuta - art. 79 c.3 

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

Riferimento: Comunicazione ai consiglieri - provvedimento di Giunta comunale n. 53 del 15.03.2018 di riaccertamento dei 
residui attivi e passivi 
Federico Sommadossi da conto del provvedimento di riaccertamento dei residui approvato dalla Giunta comunale in vista 
della prossima approvazione del rendiconto.  

DECISIONE: Discussa  

DECISIONE: Discussa  

 

 Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

10 SIR / 2018 / 272  

 
Comunicazione ai consiglieri - provvedimento di Giunta comunale n. 53 del 
15.03.2018 di riaccertamento dei residui attivi e passivi 

DECISIONE: Discussa  

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Il presidente chiede se vi siano comunicazioni da fare o chiarimenti da chiedere.  

Nessuna comunicazione. 

Esaurita la discussione il presidente dichiara pertanto chiusa la seduta ad ore 20,45 

Letto, confermato e sottoscritto il presente verbale.  

Monica Cagol         Claudio Margoni 
Firmato digitalmente         firmato digitalmente 

 


